Аналитическая справка на старшего воспитателя 
МБОУ « Прогимназии №18» Курбанова Айбике Мирзажановна

Старший воспитатель Курбанова Айбике Мирзажановна принимает активное участие в  работе методической службы как своего учреждения, так и муниципального органа управления образованием. Она неоднократно выступала на заседаниях и семинарах МО по обучению молодых специалистов, по теме: «Мелкая моторика руки», «Предметно-развивающая среда – как средство повышения качества обучения и воспитания в ДОУ», «Коррекционная направленность обучения и воспитания в ДОУ», «Повышение качества образования».
На заседании МО Курбанова Айбике Мирзажановна выступила с презентацией по теме: «Значение мелкой моторики в развитии речи детей»
В 2017-2018 году, являясь членом ГМО старших воспитателей проводила анализ работы ДОУ г. Дербента по рейтингу «Лучшие показатели в работе ДОУ». С  инициативой и творчески подходила к обязанностям члена ГМО города, работая по Плану. Под ее руководством и при ее участии были проведены Недели открытых занятий для молодых педагогов. В рамках недель подготовила и провела семинары и «фестиваль дворовых игр» с приглашением всех ДОУ г. Дербента на базе «Прогимназии №18», где она работает в должности старшего воспитателя.  Проведенный ею  семинар по теме: «Игра – как средство развития способностей детей» собрал всех желающих воспитателей и специалистов ДОУ. У нее имеется ряд педагогических разработок, сценарный материал, рекомендации. В частности имеет Сертификат, подтверждающий участие педагога Курбановой А.М. во всероссийском интернет-проекте «Педагогический опыт, Инновации, технологии, разработки», наличие авторской работы  на всероссийском педагогическом портале  «Методкабинет.РФ»: «Конспект ООД по «Физическому развитию» с  детьми старшего дошкольного возраста с элементами геокешинга. Тема: «Туристы в Дербенте». Сертификат имеет номер:
За время работы над темой педагогом Курбановой А.М. собран богатый, научно-методический материал, она активно вовлекает творческие группы Прогимназии в работу  по подготовке  педагогических советов,  семинаров-практикумов, что  свидетельствует о высоком профессиональном творчестве педагога.  Принимает участие во всероссийских заочных конкурсах, вебинарах. Курбановой А.М. был подготовлен и проведен мастер-класс для руководителей участников республиканского семинара в г. Дербенте. Она также является руководителем проекта  на республиканском конкурсе «Первоцвет» - с которого воспитанник нашей Прогимназии привез Диплом I степени.
Курбанова А.М. оказывает методическую помощь в составлении ежедневного рабочего планирования воспитателям, дает рекомендации по использованию интернет-сайтов, материалы которых можно использовать в работе, посещает занятия молодых педагогов, после которых проводит анализ и дает рекомендации.
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