Классный час 
«День народного единства»

Цель: развивать чувство гражданственности и патриотизма, любовь к Родине, интерес к истории Российского государства; воспитывать чувство гордости и уважения к защитникам государства; формировать ответственность за судьбу Родины. 
Ход урока:
Учитель: Здравствуйте, ребята! 4 ноября вся Россия отмечает совсем ещё молодой праздник - День Народного Единства. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России. Он связан с событиями 1612 года – подвигом наших предков, которые сплотились во имя свободы и независимости Родины. Как вы думаете, к чему призывает нас праздник "День народного единства"? (К единству, единению россиян.)
Учитель читает стихотворение 
[bookmark: va]РОССИЯ
Россия – как из песни слово.
Берёзок юная листва.
Кругом леса, поля и реки.
Раздолье, русская душа.
Люблю тебя, моя Россия,
За ясный свет твоих очей,
За ум, за подвиги святые,
За голос звонкий, как ручей,
Люблю, всем сердцем понимаю
Степей таинственную грусть.
Люблю всё то, что называют
Одним широким словом – Русь. 
С. Васильев
Учитель: О чем это стихотворение? (О России)
[bookmark: _GoBack]                   Какие чувства вызвало у вас это стихотворение?
 (Чувство гордости за свою Родину — Россию, за ее могучий и славный народ.)
Учитель: Давайте споём песню «Моя Россия»
Исполняют песню.
Учитель: Не сразу Россия стала сильным государством, постепенно возрастало могущество страны.  В суровых испытаниях и битвах закалялась воля, и крепло единство народа.
Подготовленный ученик читает стихотворение.
ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА
С историей не спорят, 
С историей живут,
Она объединяет
На подвиг и на труд
Едино государство,
Когда един народ,
Когда великой силой
Он движется вперед.
Врага он побеждает,
Объединившись в бой,
И Русь освобождает,
И жертвует собой.
Во славу тех героев
Живем одной судьбой,
Сегодня День единства
Мы празднуем с тобой!
Н.Майданик
     Рассказ учителя:
Сегодня я предлагаю вам вернуться на 400 лет назад в начало XVII века, когда в Русском государстве началась Смута великая. Так называли тревожное время. Навалились беды на русскую землю – засуха, неурожай, голод. И начались в стране беспорядки, раздоры и восстания.  Заметили это враги и решили захватить землю русскую. Но не в честном бою, а обманом и хитростью. 
     Со смертью царевича Дмитрия царский род Рюриковичей прекратился. Много охотников явилось на Московский царский трон. Привели поляки царя. Только это был не настоящий царь, а самозваный. Он захватил российский трон, стал грабить Россию. Польские войска дошли до Москвы и захватили её. Над страной нависла смертельная опасность. 
       Тогда и наступил конец терпению народа. Нашлись борцы за наше дорогое Отечество. Монахи Троицко-Сергиевой лавры стали рассылать грамоты по всем городам и сёлам, призывая Русский народ объединиться для защиты        Руси и изгнания с родной земли врагов. 
      Одна из таких грамот прибыла в Нижний Новгород. Зазвонил большой колокол,  собрался народ на Соборной площади, прочитали письмо монахов, в котором был призыв к освобождению отечества и Москвы. Народ долго не расходился,  словно чего-то ждал. Тут на пустую бочку поднялся купец Кузьма Минин.  
    - Братья! Не пожалеем ничего!- сказал Минин.-  Отдадим всё, чем владеем, для спасения Родины. 
    Горячая, правдивая речь простого торговца сплотила наших граждан в одно непобедимое целое. Выдернув из-за пазухи туго набитый деньгами кошелек, Минин разом высыпал его в стоявшее рядом ведро. Сюда же все люди с площади стали  бросать деньги, драгоценности. Жители стали сносить все, что у них есть, что накопили за свою жизнь. А у кого ничего не было, тот снимал с себя медный крест и отдавал на общее дело. Надо было иметь очень много денег, чтобы собрать большое и сильное войско, вооружить его и прокормить воинов.
     Скоро собралась большая сила – народное ополчение. Стали думать, кого позвать в предводители. Остановились на князе Дмитрием Михайловиче Пожарском. Пожарский был способным, умным военачальником, человеком честным и справедливым. Князь согласился возглавить войска, но при условии, что Минин будет заниматься хозяйством ополчения и его казной.
    По преданию, Преподобный Иринарх благословил князя Дмитрия Пожарского на правление войском и выступление против врагов.
      В ополчение, которое возглавлял князь Пожарский, был прислан из Казани чудотворный образ Пресвятой Богородицы. Зная, что бедствие попущено за грехи, весь народ и ополчение наложили на себя трехдневный пост и с молитвой обратились к Господу и Его Пречистой Матери за небесной помощью. И молитва была услышана.     
      Празднование, 4 ноября,  Пресвятой Богородице, в честь Ее иконы, именуемой "Казанская", установлено в этот день в благодарность за избавление Москвы и всей России от нашествия поляков в 1612 году.
    Войско во главе с Дмитрием Пожарским двинулось к Москве и в пути росло не по дням, а по часам. Люди стекались отовсюду. 
    Вся Русская земля встала против захватчиков и предателей. Начались бои за Москву. Князь Пожарский оказался талантливым полководцем. А Кузьма Минин, не жалея жизни, сражался под стенами столицы, как простой ратник. 
    Два месяца осаждал Москву Пожарский. Вскоре поляки сдались, Пожарский с торжеством вступил в город.
4 ноября (22 октября по старому стилю) 1612 года вражеское войско сдалось на милость победителей, ополчение во главе с Мининым и Пожарским взяло Китай-город. Москва была освобождена. Русь снова стала самодержавной, то есть, независимой.
С этими событиями связан подвиг простого крестьянина.  Согласно не подтвержденной легенде, зимой 1612 года, Иван Сусанин был нанят на службу отрядом польско-литовских войск. Он должен был стать их проводником в село Домнино, в котором тогда находился еще юный русский царь Михаил Федорович Романов. Однако крестьянин обманул захватчиков, указав им неверный путь. Он повел поляков в противоположную сторону, по направлению к селу Исупову, а в Домнино послал собственного зятя с известием о надвигающейся опасности. Когда обман был раскрыт, Ивана Сусанина подвергли жестоким пыткам, но герой так и не выдал местонахождение молодого царя. За это он был изрублен на мелкие куски, навсегда оставшись в том лесу. Но и враги не смогли выбраться из леса.
Во славу Божью потрудились
И князь и просто гражданин.
Мечи ковали и молились,
Врагов в сражении не страшились,
Мир обрели на всех один.
      В благодарность за помощь и в память освобождения Москвы от польских захватчиков князь Дмитрий Пожарский на свои средства построил деревянный собор во имя Казанской иконы Божией Матери.
Подготовленный ученик чтение стихотворение:
Ушли в историю года,
Цари менялись и народы,
Но время смутное, невзгоды
Русь не забудет никогда!

Победой вписана строка,
И славит стих былых героев,
Поверг народ врагов-изгоев,
Обрел свободу на века!

И поднималась Русь с колен
В руках с иконой перед битвой,
Благословленная молитвой
Под звон грядущих перемен.

Деревни, села, города
С поклоном русскому народу
Сегодня празднуют свободу
И День единства навсегда!
Н.Майданик
     Когда настали мирные времена, новый царь щедро наградил Минина и Пожарского. Но лучшей наградой стала память народная. В Москве в самом сердце России на Красной площади поставили бронзовый памятник Минину и Пожарскому с надписью: «Гражданину Минину и князю Пожарскому благодарная Россия». Изначально этот памятник планировали установить в Нижнем Новгороде - в городе, где было собрано народное ополчение, а установку приурочить к двухсотлетию памятных событий. 
Со временем памятник народным героем был воздвигнут и в Нижнем Новгороде.
     С тех пор 4 ноября мы отмечаем праздник   Казанской иконы Божией Матери, которая чудесно помогла нашим воинам, и День народного Единства.
    Что же такое 4 Ноября для русского народа? 
    Праздник ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА -  дань глубокого уважения к тем знаменательным страницам отечественной истории, когда патриотизм и гражданственность помогли нашему народу объединиться и защитить страну от захватчиков. Преодолеть времена безвластия и укрепить Российское государство.
Подготовленный ученик чтение стихотворение:
ПРИЗЫВНАЯ
В День единства будем рядом,
Будем вместе навсегда,
Все народности России
В дальних селах, городах!

Вместе жить, работать, строить,
Сеять хлеб, растить детей,
Созидать, любить и спорить,
Охранять покой людей,

Предков чтить, дела их помнить,
Войн, конфликтов избегать,
Чтобы счастьем жизнь наполнить,
Чтоб под мирным небом спать!
Н. Майданик
     Наш урок подошёл к концу. Я желаю вам мира, добра и благополучия. Еще раз с праздником – с Днем Народного Единства. Нас всех объединяет Россия, и пусть наша любовь к Отечеству послужит общему благу!

